金城江:文旅产业蓬勃发展 游客量与收入双丰收

近年来,河池市金城江区凭借强化项目建设、深化群文活动、紧抓高铁机遇等一系列有力举措,全力打造"奇韵金城 颐养胜地"文旅品牌。如今,金城江区文旅产业展现出蓬勃发展态势,游客量与收入实现双丰收,旅游影响力愿著提升。

随着《人民日报》刊发的《小众旅游目的地"热"起来》一文浏览量的不断攀升,河池小三峡景区迅速成为金城江旅游新热点。景区内,游船悠然穿梭于龙江河道,游客们纷纷举起手机,定格小三峡的绝美风光。"小三峡还是很不错的,我觉得它集长江三峡与桂林漓江的特色于一体,壮丽又不失秀气。"游客邱京宁说。

"目前景区的日均游客量总体保持在300人次左右,而节假日高峰期间游客接待量每日超2500人次。为更好满足游客及其游览需求,景区根据实际情况,通过增加游船趟次、加强安全管理和优化景区环境等措施,

确保游客安全、愉快地游览景区。"河 池小三峡旅游公司的工作人员韦倩 怡说。

作为金城江产业扶贫农业观光旅游项目,位于金城江六圩镇岜烈村的映荷谷景区是百里龙江画廊的重要组成部分。夜幕降临,景区内的灯光秀、非遗文化展演与美食集市共同编织出一幅绚丽多彩的乡村夜生活画卷,游客们漫步其间,享受浪漫与温馨。"今天晚上是我们全家人第一次来到映荷谷玩,非常开心,感觉这里的气氛也非常融洽。"游客陆艳凤说。

金城江丰富的文化资源和自然 景观为文旅发展提供内生动力,而推 动农文旅融合发展则为打造乡村特 色农旅"名片"激发活力,这些景点不 仅吸引大量游客前来观光打卡,更直 接带动了当地经济发展。2023年, 金城江累计接待旅游总人数580.62 万人次,同比增长56.66%;旅游总消

费达60.85亿元,同比增长42.69%。

项目建设加速推进,招商引资成果显著。2024年,金城江在原有的3个在建项目基础上,新开工项目2个,新增储备项目1个,展现强劲发展势头。此外,在群众性文化活动和文旅宣传方面成效同样显著。2024年上半年,金城江举办各类群众性文化活动80余场次,涵盖绘画展览、体育赛事等多个领域,吸引群众超12万人次积极参与。在贵南高铁开通运营的新机遇下,金城江还充分挖掘景区潜力,通过将红色旅游资源串点成线,推出红色研学旅行线路。

据统计,2024年1至9月,金城 江共接待游客554万人次,同比增长 11.42%;旅游总消费58.85亿元,同比增长9.87%。中秋国庆假期期间,整 体接待游客47.5万人,同比增长 11.92%;实现旅游消费3.93亿元,同 比增长12.12%。

(韦詠仁 韦璞瑛 黎煜坚 文/图)



▲映荷谷景区篝火晚会。



三江:非遗培训添技能

近日,三江侗族自治县举办2024年三江农民画手工工艺培训班,50余名学员集中学习三江农民画帆布包创新手工文创作品绘制技艺,全面提升三江农民画艺术爱好者创作水平。

近年来,三江大力发展"非遗+旅游""研学+旅游"等新业态,聚力培育壮大三江农民画创作人才队伍,以"公司+基地+画家+订单"模式,进一步优化创作环境,拓宽市场渠道,健全联农带农机制,全力推动三江农民画产业高质量发展。

(龚普康 摄影报道)



融安金桔香飘鹏城

11月8日,融安县人民政府在深圳市举行2024年柳州市第七届文化旅游产业发展大会(融安)暨粤桂协作融安金桔(深圳)推介活动。来自大湾区的13家水果采购企业和融安县8家金桔企业签订了3.3亿元融安金桔购销合同。

推介活动介绍了融安金桔相关产品、产业发展状况、产业带农富农、粤桂协作助力特色产业发展、融安县第十五届金桔文化旅游节和融安县承办柳州市第七届文化旅游产业发展大会等情况,把今年融安金桔的第一份甜蜜带来与大湾区人民一起分享。图为融安各族群众正在展示融安金桔产品。

(黄 云 摄影报道)

来宾:糖料蔗种植面积超180万亩

近日,在来宾市国家现代农业产业园黄安优质"双高"糖料蔗基地,甘蔗长势喜人。近年来,来宾市全力稳定糖料蔗产量,糖料蔗种植面积稳中有升,2024年种植面积达182.1万亩。

(喻湘泉 摄影报道)



近日,广西生态工程职业技术学院的专家们,来到金秀瑶族自治县罗香乡龙坪村进行实地指导,持续提升腐竹的生产技术和品质,推动龙坪村腐竹产业高质量发展。

近年来,在广西生态工程职业技术学院的帮扶下,龙坪村因地制宜发展本土传统腐竹、酸笋等产业。然而,随着产业高质量发展的需要,以及市场竞争的日益激烈,如何进一步提升腐竹的生产技术和品质,成为了摆在龙坪村面前的一道难题。

"今年5月以来,为破解制约村集体产业高质量发展的瓶颈问题,龙坪村积极寻求外部智力支持,多次与广西生态工程职业技术学院的专家团队进行沟通交流。此次专家团队的到来,正是对龙坪村腐竹产业升级的重要助力。"龙坪村驻村第一书记李林杰说。

专家团队一到村里,便立刻深入 生产一线,投入到紧张有序的工作 中。"这个环节的温度要控制好,这 样腐竹的口感会更好。"他们与生产 负责人进行了深入的访谈,仔细询问 了腐竹生产的各个环节,从原材料的 选取到生产工艺的优化,再到产品的 质量控制和包装设计,都进行了详细 的了解。

同时专家团队对腐竹生产流程的 各个环节进行了细化、量化和控制的 指导。他们提出了许多切实可行的建

议,如优化原料配比、改进加工设备、完善生产流程等,进一步提升腐竹的生产效率和品质。同时,专家团队还实地检测了现场生产的腐竹的相关含量,确保产品符合国家标准和市场需求。

在充分调研的基础上,专家团队还结合龙坪村的自然生态资源和生产实际,为龙坪村集体公司制定了《腐竹工艺技术规程》企业标准。这一标准的制定,为龙坪村腐竹的生产提供了更加科学、规范的指导,也为后续提升品质、畅通销路、打响品牌提供了有力的技术支撑。

产业振兴离不开懂技术、会经营、善管理的专业技术人才。"下一步,学校将继续发挥产业发展技术服务专家团队作用,推动对口帮扶村产业升级,为乡村产业振兴贡献智慧和力量。"广西生态工程职业技术学院党委副书记、工会主席杨燕红说。

据悉,为持续推动龙坪村传统产业转型升级、高质量发展,龙坪村聘任8名广西生态工程职业技术学院产业发展技术服务专家,通过高校智囊团赋能产业升级,努力探索出一条具有龙坪村特色的生态产业发展之路,龙坪村在该校的大力帮扶下,村级集体经济收入已连续3年超50万元,村党总支获评自治区"五星级党组织"。

(孟宪福 谢丽萍)

高校智囊团赋能腐竹产业升级